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I. évfolyam

Népgyülés.
Lángoló lelkesedés töltötte be vá­

rosunk polgárainak lelkét, a honszere­
lem izzó tüzolopa, mint a vulkán ha­
talmas kitörése világította be az elmé­
ket ; a sziveket nemes érzés dobogtatta 
meg, a szemekben csillogó tűz égett, 
az arczokon a szabadságvágy pírja öm­
lött el, az izmokban, az erekben uj 
életerő pezsdült meg s az ajkakról a 
szabadság, egyenlőség és testvériség 
szent igéi száltak szét hirdetni a ma­
gyarnép erősségét és összetartását s a 
felháborodás zugó hangja, mint a vi­
har száguldott tova.

Komoly, méltóságteljes higgadtság­
gal, büszke önérzettel nyilatkozott meg 
Komárom város polgársága, amidőn az 
országos függetlenségi és 48-as párt 
kiváló férfiaik&t a szövetkezett ellenzék 
kiküldötteit: Hentaller Lajos, Thaly Fe­
re ncz és FI ilbért Károly országyülési 
képviselőket vendégeiül fogadta.

Ünnepi hangulat lengett csütörtö­
kön városunk felett, a polgárság már 
kora reggel süni csoportokban, élénken 
mozgott az utázákon, hogy az ezen 
napon rendezett népgyülésére érkező 
vendégeit őseitől örökölt magyaros ven­
dégszeretettel és tisztelettel fogadja. Az 
országos mozgalom, amely a nemzet 
megnyilatkozásának kivan módot nyúj­
tani, Komárom város polgárságát is 
arra indította, hogy kifejezést adjon 
érdemeinek.

A polgárság által rendezett nép­
gyülés ezé!ját képezte, hogy a város 
polgársága tiltakozását fejezze ki, Tisza 
István és Perczel Dezső képviselőházi 
elnök áltál a képviselőház ez évi novem­
ber 18-iki ülésén elkövetett házszabály 
sértés miatt, s a szólásszabadság kor- 
látosására irányuló házszabály módosí­
tás ellen, egyben bizalmát fejezze ki az 
egyesült ellenzéknek.

A népgyülés iránt városunk min­
den rendű és rangú polgársága legna- 
gvobb érdeklődéssel viseltetett és el
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népgyülés szónokait.

A képviselők fogadására, akik a 
délelőtti gyorsvonattal érkeztek meg, a 
Polgári kör a Kossuth-zászló alatt vo­
nult ki az indóházhoz s a város polgár­
sága hosszú fekete vonala húzódott 
végig az Erzsébet hídon és ti vasút 
mentén. A Győrből érkező 10 órai vo­
nattal jött Hilbert Károly, Győr függet­
lenségi képviselője, akit a küldöttség 
szívélyes üdvözléssel fogadott, majd be­
robogott a gyorsvonat, amellyel Hen­
taller Lajos és Thaly Fercncz függet­
lenségi és 48-as párti képviselők érkez­
tek meg. A perronon a polgári kör tag­
jai s a rendezőbizottság élén Peredi 
Géza dr. a polgári kör intéző alelnöke 
hazafias lelkesedéstől áthatott szép be- 
beszéddel üdvözölte a képviselőket, amit 
Thaly Fcrencz a gezztesi járás orsz. 

képviselője rokonszenves melegséggel 
köszönt meg. A közönség megújuló 
éljenzéssel tüntette ki a vendégeket. 
Ezután kocsira ültek s az indóház előtt 
felállott komáromi bandérium, városunk 
büszkesége és ősi jellegének dísze a 
nagy közönség kísérete mellett hosz- 
szu kocsi sorban érkeztek be. A hajó­
javító műhely munkásai a hídfőnél ha­
talmas éljenzéssel üdvözölték a képvi­
selőket, a Fcrencz József rakparton pe­
dig óriási közönség várta, amely a 
menethez csatlakozva a Halász- és Xá- 
dor-utezan átkerülve a Baros-utczai vi­
gadó csarnokig kisérte. A bevonulás a 
nép lelkes tüntetése mellett a legkomo­
lyabb fenséggel és a legszebb rendben 
történt meg. A város egész közönsé­
gét áthatotta a nap nagy jelentősége.

A katonaság és polgárság közötti 
békés egyetértésnek, amelyről, úgy a 
fehérasztalok mellett, pohárcsengés kö­
zött sok szó folyik, igen nyomós bi­
zonyságát is láttuk, a katonaságot 
ugyanis egész este hat óráig nem eresz­
tették ki a városba, sőt amint beszélik 
az utász csapatot készenlétben tartót- i 
tűk. Nem tesszük lel, hogy a katona- i

! s<íg zavargásától tartottak volna, de ta- 
! Ián a polgárságtól sem féltették őket.

Bankett.
A képviselők tiszteletére délben 

Maiíz emeleti nagytermében bankett 
volt, amelyen mintegy százötvenen vet­
tek részt. Városunk előkelőségének több 
tagja, tekintélyes kereskedőink és ipa­
rosaink foglaltak helyet a terített asz- 
tolaknál. Zichy Miklós gróf, az udvardi 
járás képviselő jelöltje is megjelent a 
banketten, akit lelkes ováczióval foga­
dott a barátságos társaság. Az első fel­
köszöntőt Páli Zsigmond mondotta a 
vendég képviselőkre, utánna Thaly Fe- 
rencz országgy. képviselő remek be­
szédet mondott, amelyet nagy tetszés­
sel fogadott a közönség, majd Hen­
taller Lajos köszöntötte fel a polgársá­
got, dr. Peredi Géza a képviselőket él­
tette s az egyesülésre emelt poharat, 
végül igen sikerült beszédben Ivanits 
Gyula adott kifejezést azon reményé­
nek, hogy siker koronázza működésű­
ket s az úr templomából kiverik a kú- 
iarokat. Maitz konyhája és pinczcje 
ezúttal kitett magáért és dicséretet ér­
demel az Ízléses ebéd kiszolgálásáért.

Itt említjük meg, hogy a képvise­
lőknél Izsa község választói képvisele­
tében 30 tagú küldöttség tisztelgett és 
hozta cl az Izsaik üdvözletét.

Feltűnő, hogy a banketten, kivéve 
Ivanits Gyulát, egyetlen hivatalnok sem 
jelent meg.

A népgyülés.
Délután pont 2 órakor a Kossuth- 

zászló alatt indult meg a polgárság a 
Xádor-utczai Jó pásztorhoz czimzett 
vendéglő helyiségébe a Kossuth nótát 
énekelve. A Jó pásztor előtt ekkor már 
rengeteg nép foglalt helyet, a nagyte­
rem pedig zsúfolásig tele volt. Amikor 
azután a népgyülés szónokai és az el­
nökség az emelvényen elfoglalta helyét 
a három egymás mellett levő terem 
teljesen megtelt, ember-ember hátán, 
úgy, hogy vagy kétezren szorongtak, 
sót az udvar is tömve volt és sokan
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az utczára szorultak ki. A népgyülé- 
scn jelen voltak mindannyia a város 
számottevő polgársága, tisztviselők, ke­
reskedők és iparosokból állott.

A képviselőket lelkes, kitörő éljen­
zés fogadta. A népgyülést Peredi Géza 
dr. elnök hosszabb és igen szép be­
széddel nyitotta meg, melyben ismer­
tette a népgyülés megtartásának okát 
és czélját, beszédét a legnagyobb ér­
deklődés kisérte s többszörösen a nép 
zugó helyeslése és éljenzése kisérte, vé­
gül a szót Thaly Ferencz képviselőnek 
adta át, a népgyülés jegyzői tisztére 
Szabó Kálmán dr., Nagy Ferencz dr. és 
Pathó Flórist kérte fel.

Thaly Ferencz amint szólásra emel­
kedett valóságos üdvriadal harsogott a 
teremben mire szóhoz tudott jutni. 
A chlopyi parancstól kezdve ismertette 
az eseményeket s a házszabály reví­
zióban rejlő veszedelem nagyságát vá- 
zotta; beszédét a nép folytonos helyes­
lése kisérte, sokszor pedig perczekig 
tartott az éljenzés, mig a szónok be­
szédét folytathatta. Leírhatatlan az a 
lelkesedés, ami a közönséget eltöltötte 
s a mellyel Thaly szavait kisérte. Ti­
sza István gróf működése felett elmon­
dottak pedig teljesen felháborították a 
közönséget és sűrűn voltak halhatók, 
az abczug, le vele s a legkeményebb 
szavak. Thaly Ferencz felemlítette, hogy 
a közelmúltban beszélt egy közjegy­
zővel, aki a szabadelvű párt elnöke is, 
aki akként nyilatkozott, hogy nem adja 
oly képviselőre szavát aki a civilista stb. 
felemelést megszavazza és ime a na­
pokban megcsókolta azt a korbácsot 
amelyik végig vágott rajta. Beszélt az 
általános választási jog kiterjesztésének 
és reformjának szükségéről s a válasz­
tási cenzus aránytalanságát ismertette.

Remek beszédét szűnni nem akaró él­
jenzés kisérte.

Hentaller Lajos, a kemény kurucz 
képviselő soká tudott szóhoz jutni a 
közönség éljenzése miatt. Szónoklatát 
a közönség érdeklődéssel és sűrű he­
lyesléssel kisérte, amelyben Ausztriá­
nak és a camarillának Magyarország 
beolvasztására nézve tett kísérleteit is­
mertette s Magyarországnak 378 éves 
küzdelmeiről beszélt, amelyet függet­
lenségéért vívott. A szabadelvüpárt jel­
lemzésére elmondta, hogy egy alkalom­
mal az állatkertben sétált és a majmok 
ketrece mellett egy majom, a „Maki“ 
külön volt zárva. Kérdezte a felügye­
lőtől, milyen karaktere van a Makinak, 
mire az azt válaszolta: hogy ha én fo­
gom meg a nyakát, az urat marja meg, 
ha az ur fogja meg a nyakát, engem 
mar meg. Hát ilyen a szabadelvüpárt: 
mikor Bánffy fogta meg a nyakát, ak­
kor Szélit marta meg, mikor Széli fogta 
meg, akkor Bánffyt, amikor pedig Tisza 
fogja akkor Bánffyt és Szélit marja 
meg. Kérdezzék meg képviselőjüket, 
Tuba Jánost, melyik kormányt nem 
követte, pedig mindegyik más politikát 
csinált. A szónok beszédét derültség, 
majd abeug s hasonló felkiáltások sza­
kították meg.

Ezután Peredi Géza dr. elnök ter­
jesztette elő a Boldoghy Gyula ipartest, 
elnök, a polgári kör alelnöke által be­
nyújtott határozati javaslatot, amely 
szerint a népgyülés tiltakozik a ház- 
szabálymódositás ellen s annak érin­
tetlen fenntartását óhajtja, az egyesült 
ellenzék iránt pedig bizalmát fejezi ki. 
A felolvasott határozati javaslatot a 
népgyülés nagytöbbséggel elfogadta.

Végül Peredi Géza elnök megkö­
szönte a képviselők lelkes fáradozását

j és a polgárság megjelenését, egyben 
1 kérte a közönséget, hogy hozzá mél­

tóan csendben oszoljon szét. Ezzel a 
népgyülés véget ért s a közönség a 
Kossuth-nóta éneklésével vonult ki.

A vendégképviselőket az állomásra 
I többen kikisérték, akik az öt órai vo- 
i nattal elutaztak.

Furfangos okoskodás.
Nincsen vége a s> -pánkodásnak, keserves 

siránkozás és jajgatás hangzik fel, hogy az 
önkormányzat terén összekeveredett a poli­
tika a közüggyel. Micsoda Isten hisértés, 
vagy az embereknek mily rettenetes eltéve­
lyedése, hogy ezt a két egymáshoz nem illő 
párt össze akarják házasítani.

Most már menthetetlenül vége lesz an­
nak a gyönyörű életnek, vége annak a bol­
dogságnak', a melyben ez a város eddig ré­
szesült. Mert hiszen a város közügyéinek 
intézésében a hatalom kezeién, a szövetsé­
gesek távol állottak minden oly cselekmény­
től, a mi a politikával összeköttetésbe lett 
volna hozható.

Sokszor hallottuk már, különösen ak­
kor, ha a klikk tagjainak nem kedvezett 
a szerencse, hogy a közügyek intézésében 
semmiféle politikának érvényesülni nem 
szabad. De uton-utfélen hirdették, hogy 
csak annak az elvnek követése lehet egye­
dül üdvözítő, a melyet a „vezetők“ valla­
nak a magukénak. Ők persze soha nem 
politizáltak. A városházán ez ismeretlen 
fogalom volt mindaddig, mig a „választot­
tak“ ülhették körül a zöld asztalt.

Bambán, tettetett tudatlansággal csodál­
koznak azon, „hogy mi örülni való van 
azon, mikor a lapok kikürtölik azt a nagv 
diadalt, melyet az ellenzéki vagy kormán - 
párti választók a megyei vagy városi bi­
zottsági tagok választásánál arattak“.

Elszomorítónak tartják, hogy a válasz­
tók a jelöltek politikai pártállására is tekin­
tettel vannak.

Hogy ebbe mennyi őszinteség, mily 
önzetlenség nyilatkozik meg, azt nem akar­
juk vitatni. De azt tapasztaltuk még mir.-
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R,égi harc. ix ix ix
bFütami van a feveqöbcn . . .
Őt ver forr . . . naqii a l;iizdefem, 
SKefség a népben buzg erősen, 
éPigasza sincs már a jövőben 

<2)Cyomotuisága végfefen !

furcsa vifág . . . nem is tudom, de 
Szörnyű időt jelez, mutat 1 
Lelkekben ég a boszu iiszke:

Gtt vergődnek csontos kezükbe’ 
JKirátgok, büszke nagy urak.

(£1 köztudatban ét az átok :
Szolga és barom csal; a nép !
(ábránd marad amire vágyott,
Ssak rakjál; rd a szó ín a-táncot 
^Koronás fők, pénzes béréi;.

őíeziikben van fi a fát’ s az éfet;
3og, törvény sem segít ezen. !

tördel;, erőszak - mi Bőt étnek, 
Szolgálja őket test, a tétek 
S minden, a mi van idefenn !

Fnéqi líarc. Start évezre!; óta 
&s hajit, ki tudja ltot a vég ? 
élgazát hiába zokogja 
eBitófán rútuf befetojtju 
Sőtbéreft, zsofdos, gaz pribék!

Sziifeíltcínek nagg TLessiások, 
Szent vágyak sorsa őjofgotlía ■
. . . Se mig szemén sűrű a fiáfyoq 
Ss cipefi a szolgaságot:

Lev bofdojq nem feliét sóira .

ÍJ!itánol; Harca istenekkel 
eBőszüft csatában véget ért . . .
(Ah, népszabadság virradatja :
Őt szofgafajzat miitor kapja 
flövisel; liefyett a babért ? !

Tuba Károly.

Szabadulás a török fogságból.
Elbeszélés Komárom múltjából.

(Folytatás.)

De hát mégis, hogy szabadultál meg
tőle ?

A halál szabadított meg tőle; a vén 
pogány! elvitte Allah a paradicsomba.

...  Nos és ekkor se tudtál valami hirt
adni magadról r

Hiszen mindössze egy hónappal eze­
lőtt történt a dolog; akkor már itt volt a tiad 
is, a leivel aztán együtt szőttük a szabadulás 
tervét.

Es hogy lehei az, fiam, hogy te nem 
gondoltál apádra ? Bátor, erős dalia vagy, 
mért nem kísérletted meg a szökést ?

Az ifjú bűnbánóan borult a leány 
keblére.

Ez a két tündérszem varázsa tartott 
1 fogva, apám. Aztán meg gyermek voltam,
! mikor elraboltak s nekem azt hazudták, hogy 

zzüleim meghaltak.
Igen, mert az én apám minden áron 

fiává akarta őt tenni, szólalt meg a pasa 
leánya.

Csak akkor eszméltem föl, a mikor a 
pasa Érsekújvárba küldőt s a néném felismert 
engemet.

I anoncz a Pannónia papirkereskedésben felvétetik.
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dég, hogy csak akkor volt ez elszomorító, 
a mikor a polgárság nem állott a klikk 
szekerének vontató köteléhez, mert ha az 
általuk üdvözítőnek hirdetett szellem diadal­
maskodhatott, akkor bezzeg örvendetesnek 
tartották a választók magatartását.

E helyen azonban nem akarunk, de 
nem is foglalkozhatunk tulajdonképeni po­
litikával, nem vitatjuk egyik vagy másik 
pártállás helyességét, avagy hátrányos voltát, 
csupán csak arra kívánunk rá mutatni, hogy 
mennyiben bir fontossággal a törvényhatósági 
bizottság megválasztása önkormányzatunk 
tisztaságára, a népszabadság megőrzésére, a 
nagy nemzeti ideálok megvalósítására, a 
hazafias érzés szitására, közügyeink előmoz­
dítására, a magyar társadalom fejlődésére, 
közgazdasági haladásunkra.

A polgárság nagy része abban a felfogás­
ban élt, hogy a törvényhatósági bizottsági 
tagok megválasztása ma már nem egyébb 
mint a törvényhatóság házi berendezésének 
ellátására alkalmazott gépezet összeállítása. 
Szükségesnek tartjuk tehát, hogy e tekintet­
ben tisztázzuk az eszmékat s megismertessük 
az önkormányzati életnek a nemzeti életre 
kiható működését.

A magyar nemzet ősi alkotmánya a 
vármegyékben és önkormányzati hatóságok­
ban gyökeredzik; ezeket a gyökereket innen 
kitépni nem lehet annélkül, hogy meg ne 
dűljön alkotmányunk is.

Hiába akarják némelyek elvitatni, nem 
szűntek meg a vármegyék az alkotmány 
védbástyái lenni. Nem ! noha alig teljesitik e 
feladatukat. Politikai szereplésük és tényke­
désük ma is meg van a városoknak ; politikát 
űznek biz ezek most is, sőt a kik felfújt 
öblös szájjal lármáznak, hogy a közügyek 
vezetésében nem szabad ennek uralkodni, 
azok nem tudnak e nélkül élni, de ebbeli 
szereplésük kalmárkodásból áll, felkínálják 
magukat hivatalokért, vagy valami állami in­
tézmény elhelyezéséért. így mozdítják elő 
„a városi kormányzat vezetésére bízott nép 
boldogulását“. Furfangos okoskodással azt 
állítják, hogy nem csak eszköz a nép a 
vezetők kezében, hanem a hatalom fontos 
tényezője, mert ha figyelemmel kisérjük az 
önkormányzat működését, azt tapasztaljuk, 
hogy csak az automata szerepét tölti be. A

— Ah, mily boldog viszontlátás volt ez,
— sóhajtotta a hadnagy húga, — úgy tet­
szett nekem, mintha az égből esett volna le, 
mert nekem meg azt hazudták, hogy fiad 
meghalt a börtönben.

— Hallatlan, mennyi gonoszság történt a 
hátunk megett; most már nem csodálom, 
hogy az a hiuz nem tudott megtalálni titeket, 
ha kölcsönösen holt híreteket költötték.

- — De képzeld, tegnapelőtt megpillantot­
tam a hiuzt a várudvaron. Hirtelen minden 
vér az arcomba szökött, szerettem volna 
hozzá rohanni, de féltem, hogy elárulom őt.

— Okosan tetted, húgom, mert akkor 
menten négyfelé vágták volna.

— Különben már akkor úgy is minden 
előkészületet megtettünk szabadulásunkra. 
Zirim bég, a te fiad, folytatta mosolyogva.

parancsot kapott, hogy nagy kísérettel in­
duljon a budai pasa leánya elé.

Ezt a parancsot én irtani az apám 
nevében, csak hogy találkozhassam Zirim 
béggel és megszökhessünk a vőlegényem elől,
— szólt ezüstös kacagással a pasa leánya.

Azt én úgy is tudtam, te édes, hogy 
az apád nem Írhatott ilyesmit, mikor épp 
azért küldött el Budáról, hogy ne láthassuk 
egymást.

vezetők ugyan azt hirdntik, hogy a politikai 
pártállás legkevésbbé sem képezheti a jó 
kormányzás alapfeltételeit, arról azonban meg­
feledkeznek, hogy a választások idején foly­
tonosan azt hangoztatják, hogy nem lehet 
rájuk közömbös, kik jutnak be a bizottságba. 
Körmönfont raffineriával ámítják a közönsé­
get s óva intik a politikának a közügyekbe 
való bele vitelétől. Azok persze semmiféle po­
litikai pártállást el nem foglalnak, a kik a 
vezetőkkel egy követ fújnak! Ez igaz is 
lehet, mert azoknak elveik nincsenek, olyanok 
mint a kaméleon virág. Milyen szerények is 
tudnak lenni a kis hamisak.

De legyünk hát egyszer tisztában azzal, 
hogy mily befolyással van egész közéletünkre, 
kikből áll a törvényhatósági bizottság és mily 
szellem lengi át. A nemzeti élet fejlődése és 
haladása, az ország közgazdasági felvirágzása 
a törvényhatósági élet talajában csírázik. A 
bizottsági tagok megválasztásától függ tehát, 
hogy e talajt miként készítik elő, mert 
a nemzeti élet hatalmas tölgye akként gyö­
keredzik meg benne, vagy csenevész kóró 
sinlődik rajta.

Igenis 1 nagyon fontos a törvényhatósági 
bizottság megválasztása és kihat az egész 
közéletre és a közügyek intézésére. E bizott­
ság kebeléből alakulnak meg a különféle bi­
zottságok, a többek közt a központi választ­
mány, a melynek a választók összeírásánál, 
az országos képviselő választások vezetésénél 
jelentőségteljes szerepe van, a mi kétségtele­
nül szorosan össze van forrva a politikával. 
A milyen tehát a törvényhatósági bizottság, 
olyan az ebből alakított választmány és a 
szerint alakul ki a közélet s folyik a köz­
ügyé k intézése.

Ha nem tudnák a „vezetők“, hogy a 
bizottsági tagok választásában mi rejlik-, 
ugyan törnék-e magukat, hogy a saját embe­
reiket vigyék be ? Csodálkoznak azon is, hogy 
a jó urak miért oly hűséges csatlósai a klikk­
nek. Hát ugyan lehet eredményesebb köz- 
gazdasági tevékenységet kifejteni, mint ezen 
az utón.

Arról a nagy nyilvánosságról, a vélemé­
nyek nyilvánulásának nagy teréről pedig jobb 
is nem beszélni, hiszen csak a múlt évben, a 
városi főszámvevő ellen valóságos liarcz folyt, 
mert véleményt mert mondani a város gazdál-

— Fiad aztán férfiruhát és paripát kerí­
tett számomra s én észrevétlenül a kiséret 
közé vegyültem.

Hála az égnek, csak hogy annyi 
szenvedés után megszabadultatok, - mondta 
boldogan a hadnagy.

— Én nem mondhatom, hógy szenved­
tem, — felelte a fia, — mert a pasa tejben, 
vajban fürösztött s úgy szeretett, akár csak 
a saját fiát.

- No ez igazán szép volt tőle; de an­
nál keserűbb volt a sorsa nénédnek.

Hála Istennek 1 csak hogy együtt 
vagyunk, apám, ugyebár ránk adod áldáso­
dat, s azzal gyöngéd szeretettel átkarolta 
a pasa leányát.

Szívesen, gyermekeim, — szólt ha­
bozva, de hát a pap hogy ad össze hen- 
neleket ?

— Oh, én kereszténynyé leszek, —- fe­
lelte bájos mosolygással a tündérszép leány.

Es magyar menyecske lesz belőled, 
ugy-e angyalom ?

Az hát, felelte büszkén a török 
leány s a budai pasa szörnyű haragjára nem­
sokára meg is ülték a lagzit a komáromi 
várban. Krön ikás.

Vege.

kodása felett és a nyilvánosság elé becsájtotta 
a város háztartásának adatait. Ha a polgárság 
és a város lakosságának érdekeit munkálták, 
miért haragudtak rá nyilvánosságra hozataláért ? 
Persze, akinek a tyúkszemére lépnek az felordit.

Most, a változott viszonyok között hamis 
okoskodással, csürés-csavarással szeretnék félre 
vezetni a közönséget, nehogy nekik nem tetsző 
dolgokat műveljenek azok a függetlenül gon­
dolkozó polgárok, akik a választók bizalmából 
a közügyek intézésére hivatva lesznek.

Bezzeg odadörgik: el a csúf politikával 
a közügyek teréről. Nem akarunk e helyütt po­
litizálni, hanem legyen az ő akaratuk szerint és 
el a csúf politikával.

Hisszük is, hogy független gondolkozása 
polgárságunk a jövőben nem fog fetilni semmi­
féle kóklereknek.

Hírek.

—- Gyász. Sebesen járta be a gyászos 
hir városunkat s mély részvét kelt nyomán, 
hogy szécsi-szigeti Thaly Géza ny. Ítélő táb­
lai biró e hó 8-án esti 87a órakor rövid be­
tegeskedés után 61 éves korában elhunyt. A 
vármegye ősi kiterjedt tekintélyes családjainak 
tagja dőlt ki az élők sorából. A boldogult 
társadalmunknak is köztiszteletben álló ro­
konszenves tagja volt, halálát kiterjedt rokon­
sága gyászolja. A vármegyeházán, az első 
takarék pénztár épületén, a ref. egyházon 
gyászlobogó hirdeti a veszteséget. Temetése 
a közönség óriási részvétele mellett tegnap 
délután 3 órakor ment végbe. Áldás és béke 
lengjen nyugvó porai felett.

Kitüntetés. A király Dwray Nándor 
méneskari I. oszt. századosnak nyugalomba 
vonulása alkalmával az őrnagyi címet és jel­
ieget adományozta és meghagyta, hogy neki 
legfelső megelégedése tudtul adassék.

— Fényes esküvő. Díszes esküvő ment 
végbe tegnap az itteni ev. ref. templomban. 
Nékám Lajos dr. székes fővárosi orvos kelt 
egybe Nagy Gizella urhölgygyel, Nagy Vilmos 
dr. komáromi kir. közjegyző és nejének 
bájos leányával. Őszinte szívből állandó bol­
dogságot kívánunk a szerető szivek fri­
gyéhez.

----- Eljegyzés. Steiner Irma kisasszonyt, 
Steiner József újvárosi lakos kedves leányát 
a napokban eljegyezte Nánási Annin buda­
pesti lakos. Gratulálunk.

Czimadományozás. A király Szabó 
György győri Ítélőtáblái bírónak, saját 
kérelmére történt nyugdíjaztatása alkal­
mából, hü és buzgó szolgálata elisme­
réséül, a kúriai bírói címet adományozta.

Kossuth és Apponyi Komáromban.
E hó 4-én Győrbe ment Kossuth Fe- 
rencz és Apponyi Albert grófot, a ko­
máromi pályaudvaron legalább kétezer 
ember várta s óriási óváczióban része­
sítette az érkező képviselőket. A vidék­
ről is sokan jöttek be a fogadtatásra. 
Zichy Miklós gróf és neje is üdvözöl­
ték az egyesült ellenzék vezéreit. Szt.- 
Péter községből pedig nagyobb küldött­
ség tisztelgett Kossuth és Apponyi előtt. 
A komáromiak nevében Dr. Peredi 
Géza üdvözölte a szövetkezett ellenzék 
vezéreit, Kossuthot és Apponyit. Az 
üdvözlést a nép éljenzése követte, mely 
után Kossuth szólott, hangoztatva az 
alkotmány ellen elkövetett durva táma­
dást, amelyet az ellenzék vissza fog 
verni. Tomboló éljenzés és lelkesedés 
közepette Apponyi Albert gróf szólott,

Megérkeztek a karácsonyi újdonságok könyv- ős papirkeresk.
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aki jelentette, hogy a haza védelmére 
kötött ellenzéki szövetség oly erős, hogy 
azt megtörni, vagy azon rést ütni nem 
sikerül. A tömeg óriási lelkesedése és 
éljenzése között indult el a vonat és 
Győrből Komáromba átrándult küldött­
séggel és a Komáromiak százaival.

Nöegyleti közgyűlés. A komáromi nő- 
egylet e hó 11-én, ma délután 3 órakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését a városház nagy­
termében. A közgyűlés tárgysorozata: 1.
Titkári jelentés. '2. Az évi zárszámadások 
megvizsgálása. 3. Netáni inditvánvok.

Felolvasó estély. A Komáromi Iparos 
Ifjúság Önképző Egyesülete a nádorutcai he­
lyiségében ma tartja második felolvasó esté­
lyét. Ez alkalommal Biró Gyula polgári isko­
lán ár fogja a felolvasást tartani, nvg a mű­
sor többi pontját az egyesület tagjai fogjak 
kitölteni. A felolvasó-estélyre külön értesítést 
nem bocsájt ki az egyesület, s ez utón hívja 
meg az egyesület tagjait s az érdeklődő kö­
zönséget. Belépő dij az estélyre nincs, kez­
dete este 8 órakor.

Állandó választmányi ülés. Komárom 
vármegye állandó választmánya e hó 14-én a 
vármegyeház nagytermében a téli rendes 
közgyűlés tárgyainak előkészítése végett ülést 
tart.

Halvacsora. A komáromi ipartestület 
Sárkány Ferenc rfőkapitány, ipartestületi dísz­
einek tiszteletére névnapja alkalmából igen si­
került halvacsorát rendezett a Magvar Király 
szállodában. A halvacsorán körülbelül 200-an 
vettek részt. A főispánnal élükön számos elő­
kelőség jelent meg. A halvacsora, mely zene­
szó mellett igen kedélyes hangulatban folvt le. 
Felköszöntőt mondottak: Sárközi Aurél főispán, 
Boldoghy Gyula, Domány Ferencz polgármes­
ter, Boldoghy Gyulára, Vásárhelyi Domokos, 
Barathv János, Ivanics Gyula és az ünnepelt. 
A kedélyes halvacsorának éjfel vetett véget.

A komáromi kereskedő ifjak
egyesületének helyiségeiben, e hó 1 1 -én 
azaz vasárnap délután 3 órakor lesz 
megtartva a második szakszerű felol­
vasás. Ez alkalommal Hölzl Gyula 
egyl. titkár „Az adók, különös tekin­
tettel kereskedelmi viszonyaink a“ cim 
alatt tart felolvasást, amely iránt bi­
zonyára élénk érdeklődést fognak tanú­
sítani az egyesület tagjai. Á felolvasá­
son különben vendégérdeklődőket is 
szívesen lát az egyesület.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügy­
miniszter Szüszmann László ó-gyallai lakos 
családi nevének „Székely“-re kért átváltozta­
tását megengedte.

Zeneestély. A Komárom városi zene­
iskola volt növendékei igen sikerült zeneestélvt 
rendeztek e hó 4-én a községi iskola torna­
termében, a „Tanítók Háza“ és „Német Soma 
alapítvány" javára. A zeneestéiy előkelő s 
igen szép számú közönség jelenlétében folyt 
le. A szereplő hölgyek gyönyörű virágcsokrot 
kaptak-. A rendezés körül Hauptmann Imre 
nagy sikert ért el és dicséretet érdemelt ki 
fáradozásával, a résztvevő hölgyek és urak 
együtt működésükkel szép jövedelemhez jut­
tattak a „Nemes Soma“ és a „Tanítók Háza“ 
alapítványát.

Mikor nyílik meg a népkonyha. Az
emberszeretet mindenhol megkedte már ne­
mes munkáját, a jó szivek enyhítik a sze­
gény nép sorsát. És sehol nincs erre nagyobb 
szükség mint városunkban, a melynek olyan 
sok a szegénye és a hol a szegény ügy ren­
dezése úgyszólván csak a népkonyha 
megnyitásából áll. De hát ez többnyire 
akkor történik meg, a mikor a csikorgó 
hidegben a szegények nyomorúsága tetü- 
a miniszter a gyár felállítására mint Komá­
rom, a város lakosságára szintén előnyös 
pontra jutott. Az idén azonban, habár még 
nem borítja vastag hó lapel a földet, a rossz 
termés miatt a nép szegénysége koráb-
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ban szükségessé teszi a jó szivek mun­
káját. Itt volna hát az ideje, hogy a városi 
népkonyhát megnyissák és a szegények nél­
külözésein segítsenek. Felhívjuk" tehát az 
emberbarátok, a nőegylet figyelmét s az ille­
tékes tényezőket a népkonyha megnyitásának 
szükségére. Hiszen kétszer ad, a ki gyor­
san ad.

Népgyülések. Ma, december 11-én 
vármegyénk területén két helyen tartanak 
népgvülést, Perbetén és Tatán. A népgyülés 
a november 18-iki országgyűlési események­
kel fog foglalkozni s tiltakozását fejezi ki a 
parlamenti szólásszabadság korlátozása ellen. 
A r.épgyülésen az egyesült ellenzék több 
tagja jelenik meg.

A dohánygyár kérdése. Múlt számunk­
ban részletesebben foglalkoztunk azzal a kér­
déssel, hogy a pénzügyminiszter által a bu­
dapesti dohánygyárnak a vidéken leendő el- 

• helyezésére vonatkozókig tervbe vett szándéka 
kivitelénél városunk is tegye meg a lépése­
ket az iránt, hogy az egyik dohánygyár itt 
állittassek tel. Kedvezőbb helyet alig találhat 
volna, mert a népnek egy uj kereset forrása 
nyílnék meg a gyár felépítésével. De hát nem 
szabad késnünk a lépések megtételével. Fi­
gyelmeztet erre bennünket az is, hogy Esz­
tergom polgármestere értesülésünk szerint, 
máris megtette a lépéseket Esztergom érde­
kében. Felhívjuk hát erre városunk intéző 
köreinek figyelmét, hogy szintén tegyenek ez 
irányban lépéseket. Nem Esztergom elől kell 
elhalászni, nem kell versenyre kelnünk, mert 
nem egy, de három— négy dohánygyár felállí­
tásáról van szó, amelyben 1000—2000 mun­
kás nyer alkalmazást. Azért felszínen tartjuk 
a kérdést, mert még most nem késő.

Munkaszünei karácsony előtt.
I ekintettel arra, hogy a fogyasztó kö­
zönség karácsonyi és újévi alkalmi be­
vásárlásait nagyobban! a karácsonyt 
megelőző vasárnapon teljesíti, a ma­
gyar kereskedelmi csarnok választmánya 
elhatározta, hogy felkéri a kereskedelmi 
minisztert, hogy a karácsonyt meg­
előző vasárnapra, vagyis december hó 
18-ra, a munkaszüneti törvénynek a 
kereskedelmi árusításra vonatkozó ren­
delkezéseit függessze fel.

Szövetkezeti tanfolyam. Az Esztergom 
vidéki gazdasági egyesület c hó 15-én Esz­
tergomban szövetkezeti tanfulyamot tart. A 
kurzus érdekében Esztergom megyében Kétyen 
\ immer Kálmán primási intéző és Vargha 
Dezső dr. kőhidgyarmali plébános erős tevé­
kenységet fejtenek ki.

Hamis huszkoronás bankók. A Buda­
pesti 10. számú postahivatal huszkoronás 
bankjegy hamisítványt foglalt le, melynek 
főbb ismertető jelei a következők: A hami­
sítvány nyomás utján készült, papírja a va­
lódiénál valamivel érdesehh, színe a valódié­
nál sötétebb és megnedvesités mellett nem 
mosódik el; száma 080121, sorszáma pedig 
320(1; a bankjegy mindkét oldalán a női fejj 
valamint a mellette levő angyal árnyékoló 
vonalai durvák.

Felvétel a baromfitenyésztő munkás- 
nőket képző intézetbe. A gödöllői baromfite­
nyésztő munkásnőket képző iskolán 1005. 
évi január ho 15-én kezdődő egy éves tan­
folyamra a felvétel iránti kérvényeket a föld- 
mivelésügyi miniszterhez czimezve, az is­
kola vezetőségénél Gödöllőn legkésőbb fo­
lyó évi december hó 20-ig okvetlenül be 
kell nyújtani. Felvételi feltételek: 1. 10 évet 
betöltött és 30 évet meg nem haladt életkor­
nak" igazolása (születési bizonyítvány); 2. 
ems, egészséges testalkat igazolása orvosi 
hizonyitványnyal; 3. a magyar nyelv tudása ;
4. annak igazolása, hogy a belépni óhajtó 
írni, olvasni tud (elemi iskolai bizonyítvány);
■ ). kiskorunknál szülői vagy gyámi beleegye­
zés ; 6. védhimF oltási bizonyítvány. Az isko­
lánál ez idő szert: t 10 hely van rendszere­

sítve, melyek egyenként 480 korona állami 
ösztöndíj élwzetézcl vannak egybekötve. 
Részletes felvilágosítás Gödöllőn, az iskola 
vezetőségénél nyerhető.

Tenyószüsző-sorsolás. A komárom- 
megvei gazdasági egyesület szövetkezeti köz­
pontja elhatározta, hogy folytatja a nyáron meg­
kezdett tenyészüszö beszerzési mozgalmat. A 
legközdhbi sorsolás e hó táján lesz Acs köz­
ségben. Ezen sorsolásnál 35 kisgazda fog elő­
nyös törlesztési módozat mellett nyugati fajtájú 
tenyészüszut kapni. A gazdasági egyesület ezen 
mozgalma a megye határain túl is érdeklődést 
keltett, amenynyiben Győr- és fejérmegvei kis­
gazdák is fordultak az egyesülethez ten vész­
üszők beszerzéséért.

Iparosokat érdeklő döntvény.
A kercskedelügyi miniszter legutóbbi 
határozata értelmében ; engedélyhez kö­
tött iparnak üzletvezető mellett való 
gyakorlása is csak akkor engedhető, 
ha az engedélyt kérő személy mint 
szakszerűen képzett iparos önmaga is 
jogosult volna az illető ipart gyako­
rolni: azonban az ily iparoknak üzlet­
vezető mellett való gyakorlása oly ese­
tekben, amidőn az üzletvezető a főnök 
szakszerű képzettségének hiányát van 
hivatva pótolni, meg nem engedhető.

Elfogott tolvaj. A csavargók koldulása 
annyira megszokott dolog városunkban, hogy 
csak akkor vesszük észre annak veszedelmes 
voltát, ha a csavargók a kolduláson kívül 
lopnak is, ami nem éppen ritka eset. A múlt 
hét végén Beutum Bernát rovott múltú csa­
vargó a h erencz József rakparton járta végig 
a házakat, mig azután az egyik háznál a fo­
lyósóról egy pár czipőt emelt el. Lehet, ho_v 
szüksége volt rá a téli időben, de ez nem 
menti cselekedetét. A rendőrség elcsípte 
jeles tolvajt. De hat a rendőrség bármily ébe­
ren őrködik is, nehéz tőlük megszabadulni, 
egyedül a dologház felállításával lehetne se­
gíteni a bajon, mert vagy dolgoznának, vagv 
elkerülnék a várost.

Elvi jelentőségű határozatok. A mid­
in ivelésügyi miniszter legutóbbi határozata sze­
rint: a tulajdonos udvaráról az állatokat nem 
lehet elhajtani es zálogba venni azon a címem, 
hogy tilosban voltak es kárt tettek. A behajtás 
csak tilos területekről jogosult. Macánvádra 
üldözendő mezőrendőri kihágás tárgyalásakor 
a hatóság köteles megkérdezni a panaszlátó!, 
hogy kivánjn-e a vádlott megbüntetését. A 
kereskedelemügyi miniszter döntése szerint:
A községi közmunkának nem teljesítése követ­
keztében kirótt pénzbírság még akkor is az il­
letői községet illeti, meg, ha a közmunkát vici­
nális utón kellett volna leszolgálni.

Borvegyészek. Tallinn Béla föld mi ve- 
lésügyi miniszter tekintettel arra, hogy hazánk­
ban borkémiával foglalkozó vegyész kevés van, 
elhatározta, hogy erre a pályára készülőket 
napidijas alkalmaztatás mellett kiképezted. Az 
illek k a vegytani állomás laboratóriumaiban 
lesznek alkalmazva.

Jövendölések a jövő évre. A francziák 
divatos jövendőmondója, madame de Thébes 
most ; dta ki a jövő esztendőre szóló jövendö­
léseit. 1 hebes asszony almanach-formában 
adja ki jóslatát, amelyek a jövő esztendőre vo­
natkozólag elég komorak. Az 1905 év elején 

mondja Thébes asszony — az uralkodókról 
nagvon sok szó fog esni. Rejtelmesen utána 
teszi azonban, hogy talán feleségeikről is. Jövő 
évre e jóslatok alapján nagy tengeri és száraz­
földi háború vár. Angliának különösen nagy 
nehézségekkel kell megküzdeni s az év folya­
mán nagy szomorúság is fogja érni, melyben 
részt egész Európa is. Európa többi államai 
sem néznek rózsás jövő elé. Németországnak 
szomorú eseményekben lesz része és Franczia- 
országban „diadalmaskodni fog a szellem ha­
talma“. Sajnos azonban, hogy a különben na­
gyon ambicziózus jósnő csak igen homályosan 
nyilatkozik és jóslataiból pozitív állítást nem 
lehet kihámozni.
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— Uj gyorsvizimü. A tifonoid, ha igaz, 
amit róla imák, a század egyik legszenzáció­
sabb találmánya s szaklapok is a legna 
gyobb elragadtatással dicsőítik. Az uj köz­
lekedési eszköz oly mesés gyorsaság- 
g a 1 fog haladni, hogy valósággal meg­
szüntet minden távolságot. Gambin André tifo- 
noidnak nevezett motoros csónakjával hat-hét 
óra alatt megteszi az utat Havretól Nevvyorkig. 
Fölszerelésről, élelmiszerekről vagy benzinkész­
letről nem kell gondoskodni, mert ha a Marconi- 
féle állomásokról azt jelentik, hogy a tenger 
sima, az átkelés oly rövid ideig tart, hogy- kész­
letere vagy élelmiszerekre szükség nincsen. 
Gambin találmányában abból indult ki, hogy 
a csavar nagyon tökéletlen hajóeszköz A hajtó­
erőnek a hajó elejére való helyezése szintén 
régi törekvése a technikusoknak, de Gambin az 
első, aki ezt a problémát sikerrel oldotta meg. 
Gambin két méter harminc centiméter hosszú 
torpedóhajó formájú modelleket készített s 
ezeknek elülső részében helyezte el tifonoidját. 
A tifonoid a hajtóerő és vagy furóalakú vagy 
pedig csigaalaku. Hogy mennyiben fognak a 
nagyobb formájú hajók a gyakorlatban beválni, 
ez persze még a jövő titka.

— Talált munkakönyv. A város területén 
egy Oravecz névre kiállított munkakönyvét ta­
láltak. Tulajdonosa a rendőrkapitányi hivatal­
nál átveheti.

A rekordok rekordja. Mulatságos mó­
don figurázza ki Charles Bluet az ameri­
kaiaknak rekord verő mániáját. A rekordok 
rekordját — írja — kétségkívül miss Everard 
Keen érte el. Reggel fel 8-kor megismer­
kedett egy fiatalemberrel, 8 óra 7 és fél 
perckor nőül ment hozzá és 10 óra 10 
perckor egy egészséges leány gyermekkel aján­
dékozta meg őt. 10 óra 58 perc és 17 és fel 
másonperckor elvált tőle emiatt férje, akit efö­
lött való elkeseredésében 11 óra 2 perckor 
agyonlőtt, 28 perccel később a biró elé állítot­
ták, 6 perccel ezután felmentve távozott a bíró­
tól s még a kocsiban ülve Írásbeli utón házas-
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sági ajánlatot tett a bírónak, 11 óra 54 perckor 
megkapta a választ, melyben a biró sajnálattal 
tudatja, hogy nem tehet eleget kérésének, mert 
már van felesége. Az asszony nyomban a fele­
séghez hajtatott és azt is egyszerűen agyon­
lőtte, hogy elhárítsa utjából az akadályt 0 2 óra 
22 perc), letartóztatták (12 óra 28 perc), ugyan­
azon biró elé állították, aki elitélte (1 óra 2 
perc) és fél 4-kor felakasztották. És mindez 
az obiigát nyolc órai munkaidőn belül törtét,n 
amelyet, mint látnivaló, igen alaposan ki­
használt.

Ingyen facsemeték. Kopár, futóhomokos és víz­
mosásos területük erdősítésére ingyen adományozott 
facsemetéknek mérsékelt kiszedési, csomagolási és vasúti 
szállítási-költségeit rendszerint a folyamodók viselik. A 
földmivelésügyi miniszter újabb intézkedése folytán azok­
nál a kisbirtokosoknál, a kiknek ez a költség aránytalan 
megterheltetést okozna, a kér. erdőfelügyelők előterjesz­
tésére az állam fedezi ezeket a költségeket is.

Olcsó szecskavágók. A Szolnokdobokai 
Gazdasági egyesület szecskavágó-kiállitást ren­
dezett, a hol egy oly szecskavágó-mintát mu­
tatott be, a mely egy-két koronába kerül és 
bárki otthon is elkészítheti. Az egyesület ebben 
a hónapban 45 községben előadásokat rendez 
a szecskavágók használatának népszerüsithe- 
tése céljából.

A csavargók megrendszabályozása.
Esztergom vármegye a csavargók megrendsza­
bályozása ügyében felirattal fordult a képvise­
lőházhoz s a felirat pártolásra felhívta a társ­
törvényhatóságokat. Esztergom vármegye rá­
mutat arra a szomorú állapotra, hogy az 
országban folytonosan szaporodó csavargók 
mennyire veszélyeztetik nemcsak a közbizton­
ságot, hanem az állategészségügyet is. Az ál­
lategészségügyet azzal látja veszélyeztetve Esz­
tergom vármegye, hogy a csavargók különösen 
falvakban és pusztákon néha oly istállókban is 
meghúzzák magukat, ahol eltitkolt beteg állat 
van s azáltal, hogy eme csavargók másnap más 
és más istállókban tanyáznak, a ragadós állat- 
betegség csiráit ruháikra felszedve, a betegség- 
terjesztőivé válnak. Ezeknek a bajoknak az el­
hárítása czéliából Esztergomvármegye felír a

b.

képviselőházhoz, hogy ez utasítsa a kormányt, 
hogy a csavargás meggátlása érdekében a kény- 
szergyógyitás és a kényszer dologházak intéz­
ményét tegye tanulmány tárgyává s addig is, 
mig ez a törvény elkészül a kihágás! büntető- 
törvény novelléris módosításával kimondassák, 
hogy az elzárásra ítélt csavargók közmunkák 
végzésére akaratuk ellenére és a táplálkozás 
kényszeríthetők legyenek.

Az „Angol divathoz“. Városunk kereskedelme 
szép haladásnak indult. A diszcs üzletek száma egvgyel 
ismét szaporodott. Az „Angol divathoz“ czimezve a 
•'lapka-téren egy fényesen berendezett legújabb Ji- 
vatu férfi ruha áruház nyílt meg. Az uj s modern áru­
ház nyitva áll a közönség megtekintésére és vásárlási 
szándék nélkül is bárki megnézheti. Az üzlet berende­
zésével és áruinak díszes összeállításával városunknak 
egyik megtekintésre méltó érdemes látványossága.

— Anker-izzótest. Ez az uj izzótest, csak 
ugy. mint az Auer égő; minden világításra, 
tehát gáz, petróleum, spiritusz stb. alkalmas. 
Az izzótest szivacsos váza, a mely különböző 
sokkal van impregnálva, annál inkább világit, 
minél szivacsosabb és lazább a váz. Egyik állí­
tólagos előnye az volna ez izzótestnek, hogy 
tartósabb, mint az Auer égő.

Anyakönyvi hírek.
— 1904. deczember 3-től — deczcmher 10-ig. —

Születések :
Fehér Mária, Sárközi Rózsi, Waitzncr Endre, Deák 

István, Zavodszki István, Pethő István, Panyi Katalin, 
Kovács József, l.angschadl Mária, Neuluuiser Erzsébet.

Házasságok :
Elbert Ignácz és Deutsch Etel, Dr. Nékám Lajos 

és Nagy Gizella.

Halálozások :
Ozv. Rechnitz Hcnrikné (18 é. gyomorrák ; Bőgi 

Imre IC, c. aggkor; Mayer János 20 n. vei. szül. gyeiig.; 
Tronszki Fcrenczné 34 é. giimőkór; Molnár József 7(i 
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00 c. szivhüdes.

Felelős szerkesztő: Herinltey »tálint.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.
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A gróf és Vilma is elfoglaltak maguknak egy kis 
szobát, a melyben nyugalomra tértek. A napi izgalom a 
gróira édes es mély álmot hozott, de Vilma igen nyug­
tatanul hánykódott fekhelyén. A mióta az. a szóváltás 
volt köztük a viharos tengeren, azóta most az első eset, 
hogy egy szobában töltötték az éjét. A gróf most is le­
feküdt s vele nem is törődik. Ez nagyon fájt neki. Ám­
bár átlátta, hogy férjének igaza van, mert hiszen súlyos 
bűnt követett el vele szemben, meg akart szökni a ta­
nárral és csak azon múlt, hogy Isten is ellene volt 
ezen gondolatnak.

Belátta, hogy nagyon igazságtalanul viselkedett fér­
jével szemben s ha meggondolta, hogy kiért tette ezt. 
kétszeres fájdalmat érzett magában. Összehasonlitá fér­
jét Cartierssel s látta, mily előnyben van az első. az 
utóbbi fölött.

Fájt neki nagyon az a mellőztetés, a melylyel 
férje viseltetik irányában. Hiszen igaz, hogy ő a hi­
bás, beismeri, de mégis ő, mint nő, nem teheti azt, hogy 
oda boruljon férje lábához bocsánatért esedezve. Külön­
ben meg nincs is alkalma hozzá, mert férje mindig úgy 
intézi dolgát, hogy ne legyenek magukban. E mellőzte-

Nem szólott tehát nekik semmit, de a matrózok 
mégis szemrehányást véltek kiolvasni szeméből.

Vilma pedig csendesen s emelt fővel állott férjé 
mellett. Gyönyörködött annak férfias magatartásában. 
Büszkeséggel tölté el, amit férjétől tapasztalt és látott. 
Most tanulta meg az igazi külömbséget férje közt es 
ama gyáva teremtés között, akit most mát teljesen meg­
vetett és megutált.

Egyúttal keserű megbánást érzett, mert átlátta, hogy 
az egész dolognak ő az okozója. Ő volt az, aki a tanárt 
a hajóra vettette, hogy egy alkalmas pillanatban meg- 
szökhessék vele. Most átlátta, mily jók az Isten utjai, a 
ki az emberek sorsát intézi, mert egyedül ő akadályozta 
meg, hogy ne essék martalékul ama gyáva embernek, 
aki az ő férje mellett semmivé törpül el.

A férje iránti csodálat és bámulat és a Cartiers 
iránt érzett megvetés érzete vegyesen tölték el Vilma 
szivét.

V.

tés és férjének közönyös viselkedése különösen fájt neki 
és könnyekben tört ki. A könnyezés hangos sírássá 
változott, úgy hogy a gróf, a ki tényleg jóízűen aludt, 
fölébredt arra. Eleinte nem tudta, honnan jön a siró 
hang, majd a midőn álmából jobban magához tért, ész­
revette, hogy a grófné sir.

Ijedten ugrott löl helyéről, azt gondolván, hogy 
feleségének valami baja van, oda sietett hozzá.

•— Az Istenért Vilma, mi baja van ? Miért nem 
keltett már elébb föl, ha beteg ? Hát szóljon kérem, mi 
fáj, hol érez fájdalmat ?

Uj kilátások.

A kedélyek kissé lecsendesedtek és ekkor L’zbég! 
azon kezdett gondolkodni, hogy mittévő legyen most. 
hajót újra Cartiérával bevonni hasztalan dolog, mert 1 
szén átlátta, hogy nem érhet vele célt, mivel úgyis 1 
olvad, tehát nem is tartós az. De meg az olvasztásit 
nem is ért senki, a tanárt pedig nem akarta többé <1 
kalmazni maga mellett. Kormányzójuk szintén nine 
Nem marad tehát más hátra, mint csatlakozni a szig 
ten levőkhöz.

.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ko­
máromi kir. járásbíróság 1902. évi V. II. 290. számú 
végzése kövekeztében dr. Barcza Dezső győri ügyvéd 
által képviselt Latesz Jakab győri lakos, mint dr. Bara­
bás Béla engedményese javara Dr. Schlosser Ferencz 
ellen 1200 ko* s jár. erejéig 1902. évi szepi. hó 10 
n. foganatos .ott kielégítés végrehajtás utján le es felül 
foglalt us / >12. kor. becsült szobabútorok, zongora, 
könyvek és . uyébb tárgyakból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eh. tatnak.

Mely áv eresnek a kuiuáiomi kir. jbíróság \’. II. 
290j7. 1UU2. s. ; ■végzése folytán 871 kor. 80 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1902. évi december hó 4. napjától 
járó 0 százalék kamatai és eddig összesen 15 kor. 00 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
megtartás esetén az összes eddigi foglaltatok követelései 
érdekében is Komáromban, adós lakásán leendő esz­
közlésére
1904. évi deczember hó 14. napjának délutáni 

3 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értőimében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, a kik a befolyandó vétel­
árra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a fogla­
lás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott birói kiküldöttnél szóval 
vagy iramban bejelenteni tartoznak.

Kult Komáromban, 1904. évi november hó 30. n.
Ivanies Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

O.AZM'i1 M4.0CSSK. 1 félfedelü 
és 1 bricska kocsi olcsó áron azonnal 
eladó. < im a kiadóhivatalban. 163.

EIkY átjátszott finom zongora 
(szárny) nagyon olcsón eladó.
Czim a kiadóban. - 160.

Azonnali, esetleg május 1-én

átvételre “V
;f»;r>endégiM.
Címem megtudható a kiadóban,

“Ezt olvasd!:
Mindjárt megtakarítsa néhány forintot!

Egy óriási nagy árverésen megvettem 1000 vég 
erős munkásvásznat és 1000 vég crősszálú ka- 
navászt. Így képes vagyok egy egész véget 
4 forintért adni. Cimem: G. malomtulajdonos 
Királyhalom, kint a tanyán.--------------------------------

AZ “ANGOL 
DIVATHOZ“

f Komárom és vidéke 
legnagyobb férfi- és 
«Termekruha áruház

Mindennemű kész Terii és «.vermek 
ruhák. na«\v választékban a leg­
finomabb kivitelben: u«.vsziiatén
mérték szerinti megrendelések a 
legújabb divat szerint készíttetnek.

ííí
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Elmondá tehát a matrózoknak, hogy mitt láttak és 
tapasztaltak a szigeten, mutatta nekik a magukkal ho- 
z- tt kenyeret és gyümölcsöt s előadta nekik, hogy nincs 
mas mod r.atra, mint a szigetre menni, csatlakozni azok­
hoz, akik már reg ott vannak, hátha együttes erűvel 
megszabadulhatnának és ismét visszatérhetnének hazá­
juk ha.

Más választás nem is volt a számukra, tehát bele­
egyeztek a tervbe és teljesen rábízták magukat a grófra.

Mindenek előtt összeszedette a gróf a hajókon ta­
lálható felesleges köteleket és egy részükből kosarat köt­
tetett. Ezt erős kötelekre erősítve hat embernek átadta. 
Ezeknek meghagyta, hogy kerüljék meg a mágneshegyet 
és a tulsóoldalon, ahol a hegy nem oly meredek, men­
jenek föl a tetejére és alábocsátva a kosarat, az ott ma­
radiakat is húzzák föl. Így hamarább és kevesebb fárad­
sággal fognak célt érni. Vezetőül rendelte az ő vele volt 
matrózt, aki a járást már ismeri.

A hat matróz, köztük Cartiers is, reggel útnak in­
dult és harmadnap reggel fönt voltak a hegytetőn.

Az ott maradtak ezalatt mindent elcsomagoltak es 
a hajóban száraz helyre rakták, hogy ha szükségük lesz 
reá, megtalálhassák. A hegytetőn levő hat ember leeresz­
tette a köteleket a kosárral s egyenként húzták fői a 
gróf.',: t, grófot, a két cselédet, a hajószakácso*. és a még 
hátrnlév i hajós személyzetet, úgymint a gépészt és an- 

i segédbit.
A fólhuzás igen könnyen ment, mert a hegynek 

c.um (/Lala, amely csak egyedül volt mágneses, tükör­
sima-aga volt.

( •: mmjongásba törtek ki mindnyája, amidőn fönn
voltak. Csak Cartiers állott szomorúan és elcsüggedve. 
A távolból, ott a magas hegyről, jól kivehető épülethal-

mázt láttak ; magas gyárkémények süni füstöt okádtak. 
Tehát nem vademberek közé jutnak, hanem müveit em­
berek közé.

A matrózok közül egyesek sziiíte sajnálták illúzió­
iknak ily hirtelen eloszlását. Ők már előre elképzelték 
maguknak, hogyan fognak hadakozni s vadakkal s mint 
fogják őket lassankint kiirtani. Sátraikat vagy kunyhóikat 
elfoglalva, asszonyaikat maguk lefoglalva. Óh, ez volna 
nekik való pompás élet! De Így minden másként lesz. 
No de csakhogy emberek közé jutnak vigasztalták 
magukat.

A köteleket és a kosarat a hegytetőn visszahagyva, 
elindultak. Az erdőhöz érve, a grófnő számára, a kit az 
átélt izgalmak gyengélkedővé tettek, gyenge gályákból 
hordozó széket állítottak össze, a melyen a grófnőt to­
vább vitték.

Aznap nem volt szándékukban tovább menni, mint 
az első házig, a hol a gróf már volt. A többiek, a kik 
még nem voltak ott benn, igen meglepődtek a szép li­
geten, a sorba ültetett gyümölcsfákon, a melyek az utat 
mindenütt szegélyezték. A pompás alakzatu és szem­
gyönyörködtető virágok is igen kedvesen hatottak rájuk. 
Hozzá még a már oly régen nem hallott madárdal egé­
szen fölviditotta őket: elfeledték a néhány nap előtt val­
lott kudarcot.

I' áradtak voltak mindnyájan és igen vágytak ren­
des pihenésre. A házba beérkezve a gróf is igen meg­
lepődött. Az összes szobák fényesen voltak kivilágítva, 
lie a világítás nem lámpástól, sem gyertyától eredt, liá­
néin a falban lev > különös alakú kövek, karbunkulusok 
fenylettek. Ezeket a gróf első ottléte alkalmával nem 
vette észre. Gyümölcs és viz volt az asztalon, némelyek 
fogyasztottak is abból, de a legtöbbje a mellékszobákba 
vonult és lefeküdt.
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“Komárom és Vidékeszám.

Minden család pénzt takarít!
Remek 6 szem. ká­
vés készlet minden 

színben, csak
95 kr. f. 1.40 f. 1.90

Finom ajour ü szem. 
kávés készlet minden 

sziliben csak
2.20, 2.90, 3.45 frt.

Remek 6 szem. vászon 
Damaszt Garnitúra 

csak 2.10, 2.90, 3.40, 
3.9Ó forint

Szép mintázott 
vászon törülköző (i db 
csak 1.25, 1.72, 1.90, 

2.10

30 rőfös vég csoda­
vászon csak f. 3.65

30 rőfös vég bőr­
vászon csak

4.15

30 rőfös vég irlandi 
vászon csak 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon 

csak f. 5.45

30 rőfös vég rum- 
burgi vászon 5.60

30 rőfös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon csak f. 8.25

50 rőfös vég irlandi 
vászon csak 9.45

30 rőfös vég nim­
fa urgi vászon, csak

10.40 frt.

30 rőfös vég jó 
minőségű chiffon

f. 4.65.

30 rőfös vég R. 
Chiffon csak 5.40

30 rőfös vég, R. R. 
Chiffon csak 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós és 
koczkás I-ma kanavász 

csak frt. 4.55

30 rőfös vég finom 
kanavász, csak 5‘40

35 rőfös vég kana­
vász különlegesség 

csak 6.40.

30 rőfös vég fehér 
csikós csinvat ágy­
huzatra csak 6.35

30 rőfös vég, virágos 
fehér csinvat ágy­
huzatra csak 7.40.

Remek női ing vászon­
ból, kézi hímzéssel csak
85 kr. f. 1.15 f. 1.55

Remekn ői Chiffon ing 
schweizi hímzéssel csak

1.10, 1.42, 1.74 forint

Remek női háló Cor­
set a nagy választékban 
csak 98. 1.25 1.56 frt.

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr, 1.18, 1.45

Remek Chiffon alsó- 
szoknyák hímzéssel 
csak 1.35, 1.75, 2.25

Remek Cloth és posztó 
alsó szoknyák csak

1.65, 2.15, 3.22.

Varrás nélküli vászon 
lepedő 2 mtr hosszú és

1 ‘Ai mtr széles csak
92 kr

Varrás nélkül remek 
vászon lepedő 2 mtr. 
hosszú, 1V- mtr széles 

csak 1 f 50 kr

Nemzetközi keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 65. szám, 1. emelet.

Remek selyem Cloth 
paplan minden színben 

csak 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden színben 

csak 3.55 frt.

FARKAS GYULA
icjj.yíisaítiló.

K031ÁIE0M. -------------- TATA.

Föüziet: Nádor-utcza 163.
IVUíhsiy: ßr. Eöívös-u. 495. 
Fióküzlet: TATA, Fürdö-u.

ii Elvállal minden e szakba vágó 
:i tisztítást és festést. -

így valódi 
i horgony járású 

rcm. óra 3ti 
óráig jár egy 

f felhúzásra, vi­
lágító email 

számlappal, 3 f 
SO k Egy kínai 
ezüst lánc 80 
kr. cs egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f.SlO 
mind a három 
tíligy együtt­

véve, a posta- 
költséggel 

együtt

5 frt 50 kr.
dm tét 'ZÓs esetén a pénz visszaküldetik.

I d vem, nagy forgalom, csekély haszon. 
Szét küldési raktár :

Kormos Béla
. miiúrás- és ékszerész.
HVDAI'Í'.ST. VII. István-ut 28.

Minden 
óraj a vitás
k raj ezár!!

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javításokat pontosan eszközlök.
Si.OüíTB'ííf*! B8ÍSGA., uniónál. 

BUDAPEST. VII. István-ut 28.
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100000 K intézeti pénz
^ Gyors lebonyolítás

Előzetes költség nélkül 
Teljes discréció -------

Katonatisztek, tisztviselők és honoratio- 
rok rövid lejáratú váltóra kölcsönt kap­
hatnak . ■ ■„ .... —.............

Annuitásos kölcsön l-töl 5 évre.

Kereskedőknél; és iparosoknak váltó­
leszámítolás és törlesztéses kölcsön 
3 évtől 5 évig. ..=

Ház es földbirtokokra 5 
lesztéses kölcsön, rr^—-

50 évre tör

Ingatlanok adás - vételére 
megbízások elfogadtatnak.

Sorsjegyek előnyös részletre kaphatók.

KOIIA ADOLF
bankbizományos és ügynökségi üzlet
Komárom. Szt.-András-utca 59.

Levélbeli tudakozódá­
sokra (válasz bélyeg)
azonnal felelek. 

64 0X^13 4 a ív«jelese
IX fl j 1 l\ 1 1 S'.vétt.v-savii

V székelyföldi ásványvizek páratlanja

‘sel>l> «‘«vényes 
iinyiívi/

mely kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül dús, főleg kötött szénsav 
tartalma és kellemes ize folytán ritkítja párját a kontinensen.
r. -__ ■’ emésztési és vizelet! nehézségeknél, vese- és gyomorbél-ElSÖrandli gyógyital bajokban, gyuladásoshólyag, köszvényesbántalmak ellen st.

Főúri kedvenc ital határozottan a legkedvesebb pezsgöborviz !
Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb és leghatásosabb s 

egyszersmind legolcsóbb gyógyítószert, úgy is, mint páratlan élvezeti italt a 
“RÉPÁT! ÁSVÁNYVIZET“ minden céltudatos, elfogulatlan ivónak rendes hasz­
nálatra lelkiismerettel ajánlhatjuk.
A RÉPÁT! savanyú viz minden jobb füszerkereskedésben és vendéglőben kapható.

Kapható: GULYÁS ZSIGM0ND, füszerkereskedönél. Komáromban.
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8. ‘Komárom és Vidéke* o-ik szám.

I

IV'íizisiié/elek:
Komaromi első takarékpénztár

Nádor-utca.
Komáromi Korona Takarékpénztár

Baross-u.
Népbank Júkai-u.

tgynöksíg*:
Brenner Mark. iroda Kalapos u. 
Kohn A. bizományos Szt. András-u.
Lakatos Lajos Jókai-u,. 
i állalkozák és építőiparosok
Langschádl Lajos Fazekas-u. 
ifj. Pilcz Károly Dunasor. 
id. Russay József Szegfű-u.
Tuba Lajos Szekér-u.
Takács Pál Rozmaring-u,

MSiztositás
Hazai első biztosító Vág-u.

<"> «ayNxortárjik
Kovács örökösei Klapka-tér. 
Schmidthauer Lajos Jókai-u.

Kávaílmzak
Grand kávéház Dunasor.
Hazám „ „
Központi „ Vármegye-u.
Nemzeti „ Br. Eötvös-u.
Otthon „ Nádor-u.
Sport ,, Dunasor
Széchényi „ „
Waldhauzer S. káveháza Megye-u.

Szállodák 
Aranyhordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megye-u.

Vendéglők
Blum Simon, Megyercs 
Búkor Dezső, Dunasor.
Bodis György (Újváros) Gyár-utca 
Czivány Imre. Gazda-u.
Dombi Márton, Viz-u.
Feher János, Szt. Jánous-u. 
Goldstein Samu Vág-u.
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstein Miksa. Vág-utca.
Hacker Adolf, Újváros Iskola-u. 
Heinzelmayer Pál, Jokai-u.
Horvath Béla, Csallóközi áll.-nál 
Kadvány Sándor Szekér-u.
Kiss József. Huszár-u.
Klein Gyula. Dunasor.
Korhon Tamás Monostori-várerőd. 
Leszkai I. Dunasor.
Lövinger Zsiga, Dunasor.
Mészáros Pál. Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Palkcvics Gergely, Dunasor. 
Prandtner Lipót. Dunasor.
Schvartz Mór. Gazda-u.
Szántó Béla. Vágduna-u.
Ifj. Széles Gergely. Dunasor.
Steiner I. Kossuth-tér.
Suhaj Janos. Kossuth-tér.
Schlegl József Becsali-csárda 
Tomanóczy Sándor Kossuth-tér.
Tóth Péter. Megye-u.
Weisz Jakab. Kossuth-tér.

Szállítók :
Klein Mór, Iroda Klapka tér.
Weisz Armin, iroda Jókay u.
Hirsch Dániel, iroda Sport kávéház.

liiiSrrktisrsi ÍEilagd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér 
Nagy László Gombai-sor.

Sií'ihtfszrrző 
Csigó János Megye-u.
Ruber,féld J. Megye-u.

Tég*Siag;yár
E:so Komáromi Körkemencze Vál­

lalat í\!silid-ll.
S z 3 k *í izg*rár

Első Komáromi Egyesült Szikviz- 
gyár Mező-u.

tíőzcsőplőgőp In la j<í onos 
Fiissy Kálmán Kereszt-u. 

Allatkitőmő :
Hegymegby Dezső Kertész-u.

Kereskedők.
Áruház.

SchvarZ G. Komárom és Vidéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u. 

Milko Mark Első Komárom-ujvá- 
rosi Korona Áruháza Igmándi-u.

Lantay József Széna tér. 
Meltsók Ede Magyar-u. 
Miliovics János Ternető-sor. 
Nemeth Gyula Gazda-u. 
Pichler Ignácz Vársor.
Tóth Jenő Megyercsi-u. 
Szloboda János Jókai-u. 
Szondra Ödön Vág-u.
Weisz Béla Nádor-u.

Cipészkellékek árusítója
Derzs Valentin Nádor-u.

Síéli g'vimiülv*
Ráczky J. Kishid-u.
Özv. Schweiger Tamásne Duna-sor.

Divatáru
Braun Adolf Magye-u.
Kellner Gyula Baross-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Kis Mór Nádor-u.
Pollák Lipót és fia Nádor-u.
Stern Bernát Megye-u. 
Zechmeister János Megye-u,

Épület és tűzifa
Kirz Arthur Vágsor 
Haasz es Mády iroda \'ágsor.
Milch Dezső Vágsor.
Weisz Sámuel iroda Vágsor.
Fűszer és ve^yesáru
Gold József Pandató-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Heimler József Nádor-u. 
özv. Heimler Lajosne Kossuth-tér. 
Hermann Miksa Br. Eötvös-u. 
Kreska Nándor Viz-u.
Kohn Jakab Dunasor.
Komárom és vidéke fogyasztási 

szövetkezete. Megye-u.
Névery Oszkár Vág-u.
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér.
Tálos Lajos Dunasor.
Wallenstein Ignátz Dunasor.
Weisz József Baross-u.
Zanka Ede Kossuth-tér.
Ziegler Albert Városház-ú.

Bádogosok :
Bakos Károly Baross-u.
Dosztály János Kossuth-tér. 
Dosztály József Jókai-u.
Weisz Mór Br. Eötvös-u.
Zsentek Lajos Mcster-u.
Borbély és fodrászok.
Bogár József Vág-u.
Gyarmathy Dani Duna-sor 
Holczer Gyula Baross-u.
Holczer István Vág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u. 
Lipthay József Jókai-u,
Micsányi Gyula Dunasor.
Novák I. Br. Eötvös-u.
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szent György Nádor-u.
Szűcs Lajos Jókai-u 
Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.

Cipészek :
Bereczki Károly Szekér-u.
Boross István Vágrév-u. 
Cseresnyés László Jókai-u.
Héber Mór Megye-u.
Nemeth János Nádor-u.
Rosenberg Lipót Kishid-u. 
Schwarz Izidor Megye-u.
Stemmer Gusztáv Czitrom-u.

Csizmadiák :
Furinda János Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvös-u.

Cukrász
Diosi Ignác Városház-u.

Cukorka készítő
Czvetko Lázár Fazekas-u.

Divalárusnő:
Megve-u. Weisz

Könyv- és papirkereskedök
Freisinger Mór Nádor-u. 
„Pannónia" Baross-u.
Liszt- és íí'aüxmaker.
Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor 
Kaufmann \'árosház-u.

Elosztó
Grünwald Lajos Baross-u.

Sörraktár.
Mayer Károly Megye-u.
Neufeld Mihály Dunasor 
Weisz és Fieischmann Jókai-u.

t ve« és pőrééi5áu
Fried József Nádor-u.
Kincs Mór Fia Megve-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

i'asitereskedő:
Diósy Géza Nádor-u.

iparosok.

Erdélyi Manóné
ház I. e.

Asztalosok
Adorján József Kereszt-! 1.
Balogh Miklós Nádor-u. 
Bindernits József Megy

Rí
e-u.

Feeti-vár:
Hermann Ignácz Fazekas-u. 

Iösztea*j*ái ros
Rozs Károly Megyercsi-u.

Ekszo részek:
Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

Fényképészek :
Paál József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Férli szakok :
Décsi László Gombai-sor 
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Deutsch Károly \'árosház-u.
Grosz József Fazekas-u.
Löwi testvérek Klapka-tér.
Morocz Dezső Megye-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápa Mihály Jókai-u.
Pongrátz Sándor Megye-u. 
Ruzicska Ferencz Nádor-u, 
Ruzicska József Nádor-u. 
Schiésinger Péter Megye-u. 
Spacssk József Megye-u.

1 Szabó Lajos Duna-u.
Zobor István Fürdő-u.
ÍSiuigszrrkőszitők és javítók
Gyerke Sándor Jókai-u.
Hanzsór Bálint zongorahanuoló 

Halász-u. j
Löwinger Adolf Hosszu-u.

líaptafaiesináló :
Krausz József Zámori-u. 

Kádárok :
Berta József Br. Eötvös-u.
Galambos János \'ág-u.

Kárpitos:
Zala Jakab Nádor-u.
Berinkey Ján. (paplanos) Pandató-u.

Kovácsok :
Blumenstein Mór Megyercsi-u. 
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u.
Morocz Mátyás Gazda-u.
Péntek Lajos Tó-u.

Köuy vnyoiudák:
..Hungária“ Nádor-u. 18(1.

■ Pannónia" Baross-u. 74.
kötélgyártók:

Ackermann I. Kossuth-tér.
Nagy János Báró Eötvös-u.

Kőfaragók :
Geleszka Kossuth-ter.
Polhammer Ferencz Klapka-tér.

l^ukátos«»k ős szerelők :
Beer Adolf Megye-u.
Dosztái Jakab Kapitány-u.
Fülöp Lajos Dunasor (Grünfeld 

bérház).
Nagy Márton Tcmutö-sor.
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Pollák és Tausszig Klapka-tér 
Török András Huszár-u.
Mőszaírosok ős hentesek,

Bieber Antal Magyar-u.
Garzsik Lajos Baross-u.
Horváth Ferencz \'ág-u.
Hecht Simon Kishid-u.
Jaisóvsky Jánosné Vág-u.
Kardos István Gazda-u.
Kluck János Hosszu-u.
Maryl Sándor (Újváros) Igmándi-ut 
Morocz Zsigmond Jókai-u.
Prantner Lipót Duna-sor.
Török Sándor Jókai-u.
Weisz Mór Kossuth-tér.

TlolSEiíl*.
Csollány Lajos Nádor-u.

ííoMxIák.
Messinger Kereszt-u.
Weisz Ignácz Nádor-u.

Női szabók.
özv. Kefei Jánosné Hossu-u.
\y«“i-g«‘sok ős szíjgyártók.

Czucz Béla Vág-u.
Lenhard Mihály Nádor-u.

Órásak.
Bartha Ferencz Vág-u.
Deutsch Adolf Nádor-u.
Lapos Janos Kishid-u.
Stellinger W. Nádor-u.

l*ékt‘k és sütők.
Grosz Lajos Vág-u.
Hódossi István Tolnai-u.
Muck Ferencz Pandató-u.
Müller Márk Br. Eötvös-u.
Pirstitz Jakab Vág-u.

fi&RiskaiHEi v<‘s.
Wojíovics Páva-u.

Sz«timívsi«'ík ős mázohík,
A ti x rí er József Polgár-u.
Gold Benő Megye-u.
Hirsch Adolf Megye-u.
Stenger Gusztáv Br. Eötvös-u.
Wéber József Szekér-u.

Vvíi'.vi tisztítók
Farkas Gyula Nádor-u.
Rosenzveig Dávid Br. Eötvös-u.
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